RAPORT PRIVIND SITUAŢIA UAR
între  10  mai  2008  şi  5  mai  2012

1.STATUTUL UNIUNII
60/120. Cel mai de seamă bun al UAR este vechimea: de 60 de ani, dacă numărătoarea începe relativ imediat după instaurarea comunismului (1952) sau de 120 de ani, dacă se adună şi existenţa dinainte de cele 2 războaie mondiale a SAR (1981). Inainte de ”cincinalul negru” SAR era condusă de Petre Antonescu, la reînfiinţarea sub forma UAR a avut drept preşedinte pe Duiliu Marcu.In conducerile SAR/UAR se regăsesc aceiaşi arhitecţi: Nicolae Cucu, Titu Evolceanu, Pompiliu Macovei şa. Această vechime onorează dar şi obligă, lucru de care nu toţi membrii sunt conştienţi.
Profesional. Uniunea Arhitecţilor este a doua asociaţie din domeniu ca număr de membri, dar lipsită de greutate profesională datorită faptului că majoritatea membrilor nu mai sunt decât parţial activi. De altfel, UA nu are legitimitatea de a se implica decât tangenţial în probleme profesionale (rol care ar trebui să revină în mult mai mare măsură OAR), dar ar putea juca un rol de arbitru în cazul operaţiilor de importanţă publică. Atuul principal constă în cantitatea şi, parţial, calitatea expertizei, dar mai ales în posibila imparţialitate a membrilor.
Cultural. Cartea pe care mizează UA este cea culturală, pe de-o parte datorită tipului de formaţie a majorităţii membrilor, care, totodată, tezaurizează o experienţă istorică întinsă pe-o perioadă depăşind durata unei generaţii. Din păcate, decalajul impus de administraţia comunistă între producţia din ţară şi cea străină, face ca acest ”know how” să nu fie apreciat la justa sa valoare. Altă justificare a rolului cultural care îi revine UA derivă din atenţia dedicată diverselor preocupări culturale de la cultivarea artelor vizuale până la consumul de literatură şi muzică.
Experienţă. Cea mai răspândită opinie este aceea potrivit căreia UA grupează cu precădere arhitecţii care s-au retras din activitate şi doresc să guste timpul liber pe care-l au la dispoziţie. Ieşirea la pensie după activitatea de salariat (şi nu de liber profesionist) presupune anumite limitări materiale şi creşterea relativă a dependenţei de asistenţa sanitară şi socială. Contextul menţionat explică şi mentalitatea relativ răspândită de grup asistat, pasiv şi lipsit de iniţiative. Asociaţia îşi face datoria de a stimula trecerea la o altă filozofie de existenţă.
Arbitru. UA trăieşte încă din faima de altădată, deşi rezervele legate de rolul arhitecţilor în desfigurarea unor oraşe înainte 1990 nu s-au atenuat. (Scuza producţiei sub dictatură nu mai este valabilă azi când abuzuri similare, datorate generaţiilor prezente, au loc în condiţii de libertate). UAR este partener de dialog cu administraţia publică, mass media apelează frecvent la puncte de vedere ale ei, membri ai ei sunt prezenţi în comisii de avizare ori  jurii de concurs, alţi membri sunt implicaţi în organizarea sau desfăşurarea unor manifestări culturale. 
2. SITUATIA MEMBRILOR 
Membrii UAR. După ultima trecere în revistă, la 31 decembrie 2011, UAR număra 1598 de membri cu cotizaţia la zi (condiţia primă pentru a fi recunoscut ca parte a asociaţiei), deşi în registre apar ca membri înscrişi 3200 de arhitecţi. Dintre cei c.1600 membri actuali, 1200 sunt beneficiari ai Legii 8/2006, iar 100 primesc indemnizaţie de merit. Din acest număr c. 65% sunt femei şi sub c. 10% sunt tineri. Distribuţia teritorială a membrilor UA este caracterizată de contrastul între Bucureşti (60%) şi regiunile ţării, între acestea detaşându-se Iaşii, Clujul şi Constanţa. (Anexa 1: Situaţia membrilor UAR pe regiuni şi judeţe la 31 decembrie 2011)
3. ACTIVITATEA CONDUCERII 
Direcţii. Preocupările Senatului au vizat mai multe planuri. Odată cu reactivarea structurilor teritoriale, s-a încercat schiţarea unui posibil profil al UAR distinct dar complementar OAR. Senatul şi-a afirmat, de unul singur sau împreună cu alte organizaţii, ataşamentul faţă de valorile culturale ale arhitecturii noi şi vechi, precum şi preocuparea pentru calitatea peisajului urban. Dovadă sunt activitatea Observatorului Urban precum şi proiectele culturale cofinanţate. In plan social, Senatul a luat în considerare sprijinirea tuturor arhitecţilor solicitanţi, stimulând activităţile de socializare. Baza întregii activităţi a fost asigurarea unor bugete anuale durabile, cu posibilitatea de reproducere a unei părţi din fonduri.
Senatul. După decesul arh. prof. Ştefan Lungu, preşedintele ales la Conferinţa Naţională ordinară din 10 mai 2008, Senatul a fost coordonat de preşedintele interimar conf. dr. arh. Ştefan Ghenciulescu (ian. 2009), până la Conferinţa Naţională extraordinară din 10 oct. 2009. In cea mai mare parte a legislaturii, Senatul a funcţionat cu 16 membri (întâi prin decesul arh. Lungu, apoi prin demisia interimarului). In ciuda diferenţelor de vedere şi a modurilor inedite de comunicare, a absenţei unor membri (prezenţa curentă între 60-85%), Senatul şi-a îndeplinit în linii mari obligaţiile ce i-au revenit potrivit Statutului.
Tematici şedinţe. In perioada 10 mai 2008 – 5 mai 2012 Senatul s-a întrunit de c. 4-6 ori pe an, iniţial aleatoriu, planificat în anii 2010 şi 2011. Durata şedinţelor de Senat a depăşit frecvent 5 ore, având totdeauna cvorum la dezbaterea problemelor importante. Intre acestea s-au numărat: finanţarea unor concursuri (2008) strategia culturală şi socială (2009), utilizarea veniturilor din TA, concursul pentru Bienala de Arhitectură din Veneţia, revista ”Arhitectura” (2010), programul COCA Olari, achiziţii imobiliare, organizarea teritorială (2011), pregătirea CN 12.
Teme culturale şi sociale. Probleme culturale discutate la şedinţele de Senat: strategia culturală multianuală, proiectele culturale anuale ale UAR sau ale terţilor, schimbarea redacţiei de la revista Arhitectura, bienalele de arhitectură de la Bucureşti şi Veneţia, inventarierea şi informatizarea bibliotecii, inventarierea fototecii, problema drepturilor de autor şi protecţia datelor personale. Dezbateri în Senat privind asistenţa socială: cuantumul ajutoarelor sociale şi criterii de acordare, contractul cu reţeaua naţională de policlinici ”Regina Maria”, contractul cu hotelul ”Cerbul” şi proiectul COCA Sinaia.
Teme economice şi organizatorice. Probleme economice supuse dezbaterilor Senatului: politici privind execuţia şi construcţia bugetelor, variante de tezaurizare a TA, colectarea şi repartizarea TA, baza materială pentru noi servicii adresate membrilor, achiziţia de imobile, introducerea în circuit a sediului din Str. Calderon, Bucureşti, sprijinirea cu fonduri a Centrului de Arhitectură din Suceava. Probleme privind organizarea UAR: înfiinţarea filialelor regionale şi de sector, reactivarea filialelor judeţene, organigrama UAR, extinderea structurilor acesteia prin transformarea BTA în societate comercială etc.
Alte teme. Alte probleme abordate în şedinţele Senatului: angajări de personal, drepturile membrilor pe baza principiului contributivităţii,  crearea societăţii comerciale cu răspundere limitată ARHIBOLTA, procese privind exploatarea barului şi recuperarea fostului sediu al SAR, proiectul de extindere a sediului din Str. Calderon, Bucureşti, proiectele pentru COCA Chiojd şi Sinaia, reconstituirea colectiei de artă, activitatea Observatorului Urban, dotarea cu aparatură şi profilul revistei ”Arhitectura”, conlucrarea cu OAR, organizaţiile obşteşti.
Evaluare Senat. In ansamblu, activitatea Senatului poate fi socotită pozitivă, deşi au existat condiţii pentru un plus de realizări. Conlucrarea dintre membrii Senatului a fost acceptabilă, în ciuda regrupării după sensibilităţi, orgolii şi interese. Intermedierea între membrii cu personalitate, unii foarte implicaţi, ceilalţi relativ apatici sau absenţi nu a fost uşoară. Activitatea vicepreşedinţilor (propuşi de arh. prof. Stefan Lungu) s-a înscris în prevederile Statutului, care, din păcate, nu face referire la instrumentele acestora de lucru. De asemenea, Statutul nu precizează relaţia vicepreşedinţilor vis-a-vis de Conferinţa Naţională, Senat şi preşedinte.
Colegiul Director, activ în perioada dintre şedinţele de Senat, s-a întrunit mult mai rar. Explicaţia poate fi pusă în legătură cu legitimitatea restrânsă a vicepreşedinţilor, selectaţi dintre membrii Senatului şi nu aleşi direct la Conferinţa Naţională. Dispoziţiile CD, răspunzând unor situaţii apărute pe neaşteptate, nu au suficientă bază, ele trebuind validate la următorul Senat. Drept care s-a făcut recurs la soluţia scrisorilor circulare adresate tuturor membrilor Senatului. In aceste texte, prima parte era rezervată informării acestora cu ultimele evoluţii, partea a doua conţinând chestiunile cărora trebuia să li se dea un răspuns rapid. 
Preşedinte. Intenţiile avansate la Conferinţa extraordinară din 10 oct. 2009 au fost transpuse numai parţial în realitate. Evidenţa membrilor UAR e mai exactă iar o parte însemnată a activităţilor (socializare, sprijin, asistenţă medicală, expoziţii, informare) e adaptată cerinţelor specifice. Astfel s-a adâncit particularizarea UAR în raport de alte organizaţii profesionale (cu precădere OAR). Dar asigurarea unui grad mai mare de complementaritate nu depinde doar de UAR. In planul unei existenţe durabile a UAR s-au pus bazele materiale pentru asigurarea de servicii membrilor şi după ce sursele actuale de venit nu vor mai exista, un rol important revenind Arhiboltei. Din păcate, numai o parte din activitate e cunoscută datorită deficienţelor de comunicare.
(Anexa 2: Şedinţe ale forurilor de conducere).
(Anexa 3: Lista actelor emise între 2008 – 2012).

4. ORGANIZAREA UAR
Reglementări. In legislatura care se încheie, activitatea UAR s-a condus după Statutul aprobat la Conferinţa Naţională din 10 oct. 2009, legitimat la Judecătorie, conţinând reglementări de principiu şi cu caracter general. Intre timp, prevederile  statutare au fost detaliate şi precizate prin regulamente de organizare şi funcţionare în domeniile organizatoric, cultural, social, economic şi administrativ. In ciuda difuzării textelor, unele dintre reglementări nu au putut fi aprobate în Senat din considerente de cvorum, fiind implementate după aprobarea tacită. Principiile pe care s-au fundamentat aceste reglementări fac obiectul aprobării în Conferinţa Naţională.

Comisii permanente şi ad-hoc. Comisiile permanente stabilite la Conferinţa din 2008, conduse de vicepreşedinţi şi formate din membri ai Senatului (suprapunând răspunderile acestora) au fost cea organizatorică (arh. Stelian Fleschin), culturală (arh. Ştefan Ghenciulescu, din 2011 arh. Nicolae Munteanu), socială (arh. Viorica Curea in locul dlui. vicepreşedinte Sorin Pentilescu) şi economică (arh. George Chira). Pe lângă ele au funcţionat şi următoarele comisii ad-hoc: pentru îndemnizaţii de merit, pentru completarea şi modificarea statutului, pentru achiziţia unor imobile, pentru selecţia de servicii diverse etc. Dintre Comisiile permanente de lucru, singura care a funcţionat integral a fost cea pentru probleme economice (incluzând şi membri dinafara Senatului).
Structura teritorială. O preocupare constantă a Senatului în legislatura 2008-2012 s-a referit la organizarea în teritoriu a UAR. După dezbateri fără sfârşit, s-au emis mai multe Hotărâri de Senat care prevăd următoarele: 1. Se reactivează fostele Filiale judeţene ale UAR, fără personalitate juridică, activând pe baza Statutului UAR, 2. Acolo unde fostele filiale au fost înlocuite cu Asociaţii ale Arhitecţilor, acestea se afiliază UAR, prin menţionarea afilierii în propriul Statut (dar de drepturile oferite prin Statutul UAR beneficiază numai arhitecţii care sunt şi membri individuali ai UAR), 3. Filialele judeţene se grupează în Filiale regionale cu personalitate juridică, sediu şi personal angajat,  înscrise în limitele Regiunilor de dezvoltare prevăzute de Legile 151/1998 şi 315/2004.
Prezenţă. In prezent există o Filială regională (Oltenia) şi sunt în faze avansate de coagulare Filialele Centru (cu probleme de sediu) şi Muntenia (boicotată de colegii din Argeş). In ceea ce priveşte Filialele judeţene, una a fost reconfirmată (Bacău), au fost reactivate 13, iar 5 Asociaţii de Arhitecţi (membrii UAR din acestea) au fost declarate filiale ale UAR. Se constată că 5 judeţe dispun de puţini arhitecţi membri UAR, astfel încât aceştia vor activa direct în Filiala regională. In Capitală au fost atestate 3 Filiale de Sector, urmând să se constituie alte 3. Evident că cea mai intensă activitate se desfăşoară la Bucureşti,  urmat de Cluj, Dolj, Alba, Suceava. Nu s-a făcut destul în Constanţa, Prahova, Timiş, Braşov.
Obiective. Îndeplinirea multora dintre obiectivele culturale şi sociale înscrise în Statut nu a fost posibilă, din cauza absenţei structurii organizatorice (urmare destructurării multora din vechile filiale judeţene). 

Întârzierea reactivării şi perfecţionării structurii organizatorice a fost cauzată de reintegrarea asociaţiilor profesionale (cu personalitate juridică) înfiinţate după 1990.

Totuşi o serie de obiective au fost realizate, dupa cum urmează: Inventarierea stadiului organizatoric la nivel naţional; Identificarea persoanelor dispuse să participe la acţiunile de organizare a filialelor judeţene, de sector şi regionale (euroregionale); Elaborarea statutului şi documentelor anexe pentru filialele regionale, judeţene sau de sector; Implicarea în structura organizatorică a UAR a asociaţiilor de arhitecţi; Întreprinderea demersurilor pentru obţinerea unor spaţii destinate sediilor de filiale.
Realizări. S-a inventariat situaţia organizării UAR la nivel naţional -prezentată în anexă;
S-au identificat colegii dispuşi să participe la organizarea filialelor UAR la diferite niveluri în Bucureşti şi teritoriu, dar într-un număr insuficient pentru a acoperi toate judeţele; S-au elaborat statutul şi documentele anexe pentru înfiinţarea de filiale;  S-au obţinut sau sunt în curs de perfectare documentele de atribuire, închiriere sau concesionare a unor sedii, dar într-un procent mic faţă de necesarul la nivel naţional; S-a schiţat un protocol cadru pentru relaţiile de colaborare dintre filialele regionale ale UAR şi asociaţiile de arhitecţi judetene deja constituite.

Filiale judeţene:

În anul 2011 s-au revitalizat urmatoarele filiale judeţene: Argeş, Dâmboviţa, Dolj, Mehedinţi, Mureş, Prahova, Sibiu, Brasov, Gorj şi s-a constituit Filiala Regională NE compusă din Filialele judeţene Bacău, Botoşani, Iaşi, Neamţ, Suceava şi Vaslui. În curs de constituire se află Filiala Regională Muntenia (în limitele Regiunii de Dezvoltare 3 Sud), compusă din Filialele Judeţene Argeş, Dâmboviţa, Prahova, Teleorman, după caz Călăraşi, Giurgiu şi Ialomiţa.

Filiale de sector:

Pentru sectoarele din Bucureşti s-au delegat provizoriu în funcţia de preşedinte/vicepreşedinte al filialelor de sector o serie de arhitecţi.

Filiale regionale: 

În urma inventarierii situaţiei actuale rezultă că functionează trei filiale regionale (1. Nord -Est, 4. S-V Oltenia cu unele judeţe adiacente şi 6. NV Transilvania fără un judeţ) şi că la nivelul judeţelor se numără 12 filiale (Teleorman, Gorj,  Prahova, Buzău, Argeş, Alba, Dolj, Mehedinţi, Olt, Mureş),  două asociaţii cu statut de filiale UAR - Iaşi, Bacău,  şi 9 Asociaţii ale Arhitecţilor (Constanţa, Suceava, Botoşani, Bacău-Neamţ, Braşov, Timiş, Sibiu-Vâlcea, Damboviţa, Cluj). În restul de 20 judeţe nu au fost reactivate sau înfiinţate  filiale.

Filiale pe regiuni de dezvoltare: 

1. Regiunea Nord-Est: filiale în judeţele Bacău, Botoşani, Iaşi, Neamţ, Suceava.

2. Regiunea Sud -Est: filiale în judeţele Buzău, Constanţa, Filială în curs de reactivare în judeţul Tulcea.

3. Regiunea Sud: filiale în judeţele Argeş, Dâmboviţa, Prahova, Teleorman

4. Regiunea Sud – Vest: filiale în judeţele Dolj, Gorj, Mehedinţi, Olt

5. Regiunea Vest: filiale în judeţul Timişoara, filiale în curs de reactivare în judeţul  Arad si judeţul Caraş Severin.

6. Regiunea Nord -Vest: filială în judeţul Cluj

7. Regiunea Centru: filiale în judeţele Alba, Braşov, Mureş, Sibiu

8. Regiunea Bucureşti – Ilfov: filială în Sectorul 2
 (Anexa 4: Situaţia organizării teritoriale a UAR în aprilie 2012)
5. ACTIVITATI  CULTURALE 
Strategii. In 2009, sub coordonarea preşedintelui interimar, arh. Şt. Ghenciulescu, s-au enunţat componente ale unei Strategii culturale a UAR. Accentul a fost pus pe crearea, în colaborare cu OAR, a centrelor de arhitectură, cultură urbană şi peisaj care ar fi concentrat bibliotecile, arhivele şi fototecile de arhitectură. Schiţa a fost a completată ulterior (2011) prin acceptarea de către Senat a unei politici culturale care viza concentrarea eforturilor pe rezolvarea problemelor proprii ale UAR. In acest sens a fost reactualizat Regulamentul de sprijinire a proiectelor culturale din Timbrul Arhitecturii (2010).
Scopuri. Activităţile culturale ale UAR au urmărit următoarele: structurarea unei identităţi proprii, corelarea cu acţiunile culturale ale altor organizaţii similare, sprijinirea preocupărilor specifice prin finanţarea de proiecte culturale, promovarea valorilor culturale ale arhitecturii si urbanismului contemporan prin mijloace adecvate (expoziţii, serii de conferinţe etc.), difuzarea de materiale dedicate evaluărilor culturale ale producţiei arhitecturale (prin BIUAR şi revista Arhitectura)  precum si protejarea patrimoniului cultural existent (nm).
Principalele manifestări culturale au fost Bienalele de Arhitectură de la Bucureşti şi de la Veneţia din anii 2008 şi 2010. In vara lui 2008, România a fost reprezentată la Veneţia de echipa coordonată de arh. Şerban Sturdza, iar în 2010 de un grup de tineri absolvenţi de la UAUIM condus de fraţii Tudor şi Matei Vlăsceanu, cu o propunere care a suscitat interes. Premiile Bienalelor de Arhitectură Bucureşti din 2008 şi 2010 n-au mai fost monopolizate de Capitală ci au fost obţinute de colegi tineri din ţară (Cluj, Timişoara, Iaşi, Braşov). Alături de expoziţia-concurs, insuficient exploatată, s-au derulat numeroase manifestări colaterale (conferinţe, simpozioane ateliere etc.)
Proiecte culturale. O evoluţie pozitivă s-a manifestat în sprijinirea de proiecte culturale din Fondul TA. Sume mari au fost acordate în anii 2008-2009 pe teme diverse propuse de aplicanţi proveniţi cu precădere din Bucureşti. Explicaţia rezidă în familiarizarea cu cerinţele completării dosarelor, solicitanţii din ţară fiind, iniţial, mai superficiali şi nepunctuali. In anii 2010-2011dezechilibrul s-a mai atenuat, inclusiv pentru că sistemul de evaluare s-a ameliorat (anunţarea din timp, calendar clar, comisii de selecţie neanunţate, formate din bucureşteni şi colegi din ţară). O parte dintre teme sunt legate de programele culturale ale UAR. Din anul 2010, recepţia proiectelor culturale s-a făcut în cadrul unei sesiuni de comunicări ştiinţifice monitorizate de Comisia de selecţie. 
Criterii de selecţie. In anul 2011, prin noua politică din domeniul activităţilor culturale, Senatul a aprobat cu precădere tipurile de proiecte cu rol diseminator: publicaţii noi de specialitate, publicaţii vechi retipărite/reactualizate, cărţi de memorii sau interviuri (istorie orală), filme, machete, documente de arhitectură, salvgardarea arhivelor de arhitectură, expoziţii de arhitectură românească. In acest context Senatul a fost de acord cu înfiinţarea unei edituri-librării-anticariat de specialitate, atât pentru producţia proprie, pentru difuzarea publicaţiilor altor edituri, pentru desfacerea donaţiilor de carte. (nm)
CCA. Pentru implementarea politicilor sale, UAR a înfiinţat Centrul de Cultură Arhitecturală (dat în folosinţă la 27 oct. 2011 cu retrospectiva arh. N. Munteanu din Iaşi). Aici au fost organizate expoziţii de artă ale arhitecţilor, concursuri de arhitectură, s-a redeschis ciclul de conferinţe profesionale (prelegerea prof. acad. arh. R. Belea despre modernizarea Teatrului Naţional din Capitală.) Eforturile de până acum au fost centrate cu precădere pe preocupările şi interesele membrilor UAR şi arhitecţilor în general. CCA permite deschiderea către exterior adresându-se tehnicienilor, edililor precum şi publicului larg. (nm).

Expoziţii. Faţă de legislatura precedentă când s-au organizat expoziţii ale UAR, după 2008, la Galeria Octav Doicescu şi din toamna lui 2011, la CCA, s-au perindat mai multe expoziţii individuale. Diverşi colegi arhitecţi şi-au prezentat producţia plastică (acuarelă, ulei, fotografie chiar şi caricatură), prilej de reîntâlniri şi discuţii la vernisaj.  La Primăria sectorului 2, sub patronajul primarului de sector şi în custodia criticului de artă R. Garofeanu, colega Miliţa Sion a organizat o mare expoziţie de grup. Tot dânsa a sprijinit conducerea UAR la reunirea unei colecţii de artă a UAR, compusă din piese de valoare artistică şi memorială.
Biblioteca. In ciuda promisiunilor, inventarierea şi informatizarea bibliotecii a început tardiv (2010), prin angajarea unor specialişti de la Biblioteca Municipală şi achiziţionarea aparaturii şi programului specific. Incheierea activităţii este programate la finele lui 2012. Cum nu s-a rezolvat nici problema spaţiului adecvat  (după evacuarea din sediul UAUIM nu s-a găsit decât unul închiriat într-o clădire şubredă), reintrarea în circuit a celei de a doua biblioteci de arhitectură din ţară va mai dura cel puţin un an. Totuşi s-au continuat abonamentele la principalele reviste şi s-au făcut achiziţii ponderate de cărţi româneşti şi străine.
Arhivele contabile, de personal, expoziţii şi proiecte sunt depozitate în relativă ordine (2010), dar (înafara fototecii, 2012) nu au fost încă inventariate în totalitate. S-au schiţat principiile pentru accesul public la arhive, având în vedere legislaţia drepturilor de autor şi cea privind protecţia datelor personale. Din păcate, nu toţi factorii responsabili au înţeles importanţa acestui fond documentar: registrele de vizitare nu s-au completat atent, regula monitorizării este foarte recentă, protecţia originalelor nu e garantată. O problemă în curs de abordare este cea a restaurării unei părţi a documentelor precum şi a asigurării documentelor. Conceptul unui centru arhivistic pentru documentele de arhitectură nu este de actualitate.
Muzeul de arhitectură. Odată cu trecerea anilor, şansele de realizare ale acestui proiect generos devin mai mici. Dificultatea găsirii unui sediu de mari dimensiuni, diversitatea producţiei de arhitectură, aspiraţiile legitime ale provinciilor istorice, dificultatea colecţionării exponatelor etc. duc către regândirea propunerii. Intre timp, UAR şi-a trecut în revistă, parţial şi-a pus în ordine bunurile cu posibile atribute de exponat. Ele îşi pot găsi locul în eventuale expoziţii permanente organizate în Centrul de Cultură Arhitecturală. 
(Anexa 5: Tabel sintetic privind proiectele sprijinite din TA).
(Anexa 6: Lista expoziţiilor)
6. ASISTENTA SOCIALA 
Cultural. Acordarea de Legitimaţii de acces gratuit la actul de cultură (teatre, cinematografe, muzee etc.) subordonate Ministerului Culturii şi Cultelor, conform Hotărârii Guvernului nr.385/2004, valabile pentru pensionarii ANUC.
Sprijin financiar. Includerea membrilor pensionari UAR, aflaţi în dificultate financiară şi de sănătate, în programul ,,Casa Artiştilor” organizat de UNITER în Bucureşti. De asemenea s-au acordat ajutoare financiare pentru colegii arhitecţi cu probleme de sănătate după cum urmează:
În cazul unor probleme de sănătate incurabile se dau ajutoare financiare trimestriale pentru colegii cu venituri de până la 1.500 lei în valoare de 900 lei. În cazul colegilor cu venituri de până la 2.500 lei se dau ajutoare trimestriale în valoare de 600 lei.

În cazul unor probleme de sănătate ocazionale grave (internări în spital, intervenţii chirurgicale etc.) se dau ajutoare punctuale în valoare de 500 lei.

În situaţie de deces se acordă familiei ajutor financiar în valoare de 2.500 lei şi aceeaşi valoare se acordă şi ca ajutoare de naştere.

În decursul celor patru ani s-au mai acordat şi nişte ajutoare substanţiale pentru plata azilului sau a unor intervenţii mai costisitoare.

Asistenţa medicală. Tot pentru rezolvarea problemelor de sănătate, în special pentru colegii arhitecţi pensionari, pentru tineri arhitecţi cu vârsta până în 30 de ani cât şi pentru personalul angajat s-a încheiat contract de acordarea serviciilor medicale standard între UAR şi Centrul Medical Unirea, actualmente ,,Regina Maria”. De la 1 aprilie 2010 şi în continuare,  funcţionează acest program în Bucureşti şi în ţară, pentru 550 arhitecţi, Uniunea Arhitecţilor plătind câte 9 euro lunar pentru fiecare asistat.
Activităţi de socializare. Pe parcursul celor patru ani s-au organizat cinci deplasări documentare pentru care UAR a suportat parţial costurile şi anume:
· Vizitarea Bienalei de Arhitectură de la Veneţia

· O deplasare în nordul Olteniei vizitând obiective arhitecturale importante

· O deplasare documentară în Serbia – Croaţia pentru un grup de 50 arhitecţi.

· O deplasare documentară la Alba Iulia şi Roşia Montană.

În acest scop s-au achiziţionat două microbuze care să asigure deplasările în funcţie de programele stabilite. S-au organizat expoziţii de grup sau individuale la ,,Galeria Octav Doicescu”, prezentări, dezbateri iar în ultimul timp la noul sediu ,,Centrul de Cultură Arhitecturală” din str. J. Calderon nr. 48. Tot la acest sediu s-a organizat seara de sărbătorire a Noului An 2012.

,,Clubul Seniorilor şi Juniorilor”. Lunar au loc întâlniri la ,,Clubul Seniorilor şi Juniorilor” unde au avut  loc diferite sărbătoriri, aniversări, dar şi dezbateri profesionale, sociale, culturale, excursii sau vizite ghidate la obiective interesante.
Încă nu s-a reuşit implicarea arhitecţilor seniori într-o serie de proiecte culturale de arhitectură cu scopul valorificării capacităţii lor creative şi ca formă de menţinere a integrării profesionale şi sociale.

Începând cu anul 2010 şi în continuare în 2011 , 2012, toţi arhitecţii membri UAR au acces la Hotel ,,Cerbul” din Sinaia, în conformitate cu o înţelegere stabilită între conducerea UAR şi personalul executiv al hotelului. Urmare aprobării Senatului UAR în şedinţa din 4 decembrie 2009, pentru membri UAR cu cotizaţia la zi, UAR a decontat 50% din valoarea chitanţei, dar nu mai mult decât pentru 16 zile anual.

COCA:

În conformitate cu normele metodologice precizate în Ordinul MCC  nr. 2823/2002 referitoare la Legea nr. 35/ 1994, privind modul de utilizare a fondurilor rezultate din aplicarea taxei de timbru pentru scopuri social culturale s-au achiziţionat primele clădiri cu asemenea destinaţie, urmând a fi amenajate corespunzător şi anume ,,Casa cu blazoane” din localitatea Chiojd Buzău , o vilă în oraşul Sinaia str. Th. Aman nr.11, conacul Neamţu, monument de arhitectură în localitatea Olari şi clădirea din Bucureşti str. J. Calderon nr. 48 care să funcţioneze ca Centru Cultural Arhitectural. 

Ultima situaţie a cheltuielilor pe anul 2011 este următoarea:
C6 – Proiecte sociale – cheltuieli pe anul 2011
Prevederi buget: 470.000 ron

TOTAL CHELTUIELI: 393.064 ron

Situaţie financiară la 31 decembrie 2011  

C.6.1. Evenimente Socializare:  prevederi buget:  80.000 ron

Total cheltuieli : 25.320 ron

C.6.2. Control medical CMU: prevederi buget: 200.000 ron  

Total cheltuieli: 229 986,15 ron (în luna decembrie aveam pe liste 543 persoane)

C.6.3. Sprijin boala UNITER: aprox. 14.000 ron

Ajutoare ocazionale: 5 000 lei;

Ajutoare trimestriale: 58 200 lei  

Ajutoare de deces: 57 500 lei;

Hotel Cerbul–Sinaia:  3.050 ron

TOTAL CHELTUIELI: 134.700 ron (137.750 ron)

Prevederi buget: 140.000 ron

C 6.4.  Premieri şi recompense: prevederi buget: 20.000 ron  

Total cheltuieli:  0 ron

Diverse: prevederi buget: 30.000 ron

Total cheltuieli:  0 ron

Nr. membri pensionari UAR: 1 406

Nr. membri pensionari + activi: 1 700
(Anexa 7: Sprijin social)

7.SITUATIA ECONOMICA 

Directiile de actiune au fost concretizate prin rigoare la intocmirea Bugetelor anuale, bugetul constituind un act de politica bugetara canalizat intereselor Uniunii si intaririi prin disciplina si strategie bugetara, care sa contribuie la intarirea Uniunii ca organizatie profesionala.

Intotdeauna Bugetul, fara simpatii sau antipatii, cat si alte subtilitati stategice si-a orientat prevederile in intersul Uniunii, iar cheltuielile capitolelor bugetare au fost limitate la cuantumul cotizatiilor membrilor si pe proiecte, cat si ale dobanzilor corespunzatoare depozitelor bancare. Aceste depozite bancare au fost stabilite astfel ca dobanzile perpetue sa alimenteze cheltuielile bugetare pentru proiecte si personal.

Strategia cresterii veniturilor la buget a fost stabilita pe cresterea numarului de arhitecti membri ai Uniunii, perseverand in infiintarea de asociatii si filiale judetene prin sprijinirea logistica si materiala a acestora si asocierea arhitectilor sefi de municipii si judete la actiune.

Strategia financiara a Comisiei Economice a fost directionata pe urmatoarele axe prioritare:

1. Intocmirea Bugetului UAR annual, sinteze si rectificari bugetare, cumuland si  expertizand cerintele bugetare ale Comisiilor de Specialitate si a altor compartimente functionale ale Uniunii. Principiile care ne-au coordonat in stabilirea Bugetului se subsumeaza unor politici secventiale si pragmatice, constituind ratiunea de a actiona in gestionarea eficienta a resurselor, cu impiedicarea risipirii fondurilor prin cheltuieli insuficient argumentate;

2. Planificarea si monitorizarea pe tot parcursul anului a executiei bugetare, atat pentru BTA, cat si pentru bugetul de cont current, a cheltuielilor de functionare, inclusive rectificarile semestriale ale bugetului;

3. Gestionarea cu responsabilitate, prin planificari si prevederi  coerente a bugetului de cont current si al taxei de timbru, al birourilor BTA, al compartimentelor executive ale Uniunii, lucru reflectat prin planificarea bugetara;

4. Sprijin informal si material pentru masura organizationala de infiintare a noilor filiale judetene, inclusive filiala municipiului Bucuresti;

5. Cresterea veniturilor la buget prin cresterea numarului de membri cotizanti si revizuirea cuantumului cotizatiei anuale;

6. Rationalizarea cheltuielilor pentru fiecare capitol bugetar, prin cerinta de detaliere a fiecarei pozitii cu explicitarea necesarului de cheltuieli pentru acea pozitie;

7. Reducerea cheltuielilor nejustificate, uneori abusive, ca si parte din strategia Comisiei Economice a operat prin aplicarea cat mai responsabila si riguroasa a principiului ca orice decontare a cheltuielilor materiale si de personal pentru proiectele finantate, cat si pentru orice alta lucrare bugetata, se face numai in limita bugetului maxim aprobat si dupa receptionarea de Comisiile de specialitate;

8. Intocmirea de materiale specifice, Rapoarte de specialitate, Planuri de masuri, Rapoarte de analiza si sinteza,  Referate si Propuneri spre dezbatere si aprobare pentru Senatul UAR si alte materiale, care sa sustina activitatea Comisiei Economice si sa raspunda cerintelor Uniunii.

Strategia reorganizarii cheltuielilor bugetare, cu reorientarea lor si prevenirea risipei in cheltuieli, s-a concretizat prin prezentrea materialelor de sinteza si probleme de interes pentru executiile bugetare, atat in Colegiul Director cat si in Senat, cu propuneri de optimizare a raportului de venituri si cheltuieli.

Au fost analizate periodic situatiile executiei bugetare, in conditiile diminuarii bugetului TA, prin interventii de adaptare si gasirea de surse alternative de venituri. Astfel a fost stabilte limite maxime de tarife si cheltuieli pentru deplasari, cazari,diurne, indemnizatii. 

Deasemenea important a fost statuarea Regulamentului de monitorizare a proiectelor culturale finantate dela buget. Acest lucru, fiind necesar pentru respectarea legislatiei in cheltuirea eficienta a resurselor bugetului anual UAR.

Regulamentul trebuie adoptat, tinand cont de ponderea proiectelor culturale in buget de circa 60% (nivel 2010), cat si respectare intocmai a Regulamentului de accesare a fondurilor. S-au inregistrat dificultati in respectarea bugetelor si cheltuirea eficienta a sumelor alocate prin buget in cadrul unor proiecte , respectiv proiectele COCA. Ineficienta economica s-a dovedit si-n administrarea , barului din Dem. Dobrescu 5, unde s-a ajuns la suportarea cheltuielilor de utilitati de catre Uniune, fara a mai vorbi de paguba rezultata din neplata chiriei, fiind necesar a se ajunge in justitie ptr. recuperare. Au fost luate masuri de asigurare a rezervelor financiare din deozitele bancare, prin plasarea acestora in mai multe banci cu indice de piata mai bun. Desi au existat solicitari din partea Comisiei Economice, nu s-a reusit analiza de echilibrare a resurselor salariale si retributiilor, conform statutului de functiuni din organigrama UAR central si filiale regionale. Comisia economica a sustinut actiuni posibil generatoare de venituri pentru Uniune prin activitati specifice profesiunii care antreneaza colaborari economice prin coparticipare sau sponsorizari, urmarind:

 - finantarea unor proiecte cu predictibilitate de implementare si care au capacitatea de a fi reproduse cu generare de venituri economice constante:

-  sustinerea financiara a unor proiecte culturale menite sa aduca un plus de “imagine” pentru Uniune; 

- coparticiparea la expozitii de arhitectura, urbanism si domenii conexe;

- finantarea de tiparituri proprii si site-ul  Uniunii;

 - investitii in cladiri de patrimoniu, reabilitarea ca spatii culturale, Centrul Cultural de Arhitectura - J. L. Calderon in proprie aministrare, a caror exploatare aduce venituri Uniunii.
Rezultate pozitive:
In acest mandat, si prin sustinerea din partea Comisiei Economice, s-a reusit relansarea revistei Uniunii –ARHITECTURA, intr-o noua conceptie editoriala si cu un alt staf editorial, condus cu pasiune si profesionlism de d-na redactor sef Francoise Pamfil, careia ii multumim.

Deasemenea este important de mentionat efortul membrilor Comisiei Economice de a participa la numeroase sedinte de analiza, in afara celor pentru Bugetele anuale (cel putin sase /an) precum si la elaborare de materiale de analiza , referate de specialitate, rapoarte de analiza, propuneri de eficientizare a activitatii Uniunii. Actiunile  Comisiei Economice au sustinut activitatile consacrate cat si pe cele noi, dar in mare masura a solicitat stafului de conducere si executie al UAR, o mai buna comunicare, transparenta in deciziile executive, responsabilizarea personalului executiv in aplicarea hotararilor structurilor de conducere alese ale Uniunii, printre care se afla si Comisia Economica. Prin toate actiunile sale, Comisia Economica a sustinut eficient si competent, credem noi, activitatile din cadrul Uniunii, incercand sa raspundem cat mai correct cerintelor celorlalte Comisii de specialitate, in limitele Bugetelor anuale si finantarilor aprobate de Senatul UAR, care chiar daca nu au fost intotdeuna multumite, speram sa inteleaga efortul de gestionare cat mai eficienta  a veniturilor noastre.
8. REVISTA ”ARHITECTURA” 
Schimbare. Până în 2010 ”Arhitectura”, revistă a UAR (după nota pe frontispiciu) a fost îngrijită de o echipă editorială devenită ulterior fundaţie. Revista era apreciată în cercurile arhitecţilor pentru calitate şi informaţia recentă. Membrii Senatului i-au reproşat, însă, absenţa materialelor despre producţia din România şi lipsa de deschidere către arhitecţii-scriitori. Deşi s-au semnat contracte anuale, nu a existat nici un fel de colaborare dintre Senat şi redacţie. Senatul nu avea nici un delegat în Colegiul de redacţie şi nici nu a primit, de-a lungul anilor, rapoarte editoriale şi planuri de activitate. In contextul lipsei de comunicare, Senatul a întrerupt contractul cu vechea echipă.
Date relevante. În 11 februarie 2011 Senatul UAR a aprobat temele şi strategia propusă de directorul tehnic şi de redactorul şef interimar.În data de 14.03.2011 redactorul-şef interimar şi-a prezentat demisia din cauza condiţiilor improprii, urmând să predea în data de 21.03.2011 toate materialele procesate.În data de 14.04.2011 (la insistenţele preşedintelui UAR) s-a convenit un experiment de trei numere, după care atât UAR cât şi redactorul şef interimar urmau să-şi evalueze implicarea. Colegiul de Redacţie s-a întrunit de 4 ori în 2011 şi o dată în 2012. Revista ARHITECTURA în noua echipă şi-a început activitatea în data de 14.04.2011.
Politica editorială. Echipa şi colegiul de redacţie propun un ton temperat şi o pledoarie critică în favoarea arhitecturii “nestrigătoare”. Atenţia şi gestul de consemnare este astfel îndreptat către neostentativ. Sunt alese exemple intense ale realităţii locale şi internaţionale din lumea arhitecturală care conving prin simplitatea soluţiei, decenţa discursului, calitatea integrării în sit şi alegerea unor materiale care respectă mediul intervenţiei.
Revista a convenit şi s-a angajat la respectarea termenilor unei strategii de promovare a arhitecturii contemporane româneşti de valoare. Ne dorim ca răsfoind revista peste câţiva ani aceasta să aiba evident calitatea de martor şi comentator al arhitecturii contemporane din România prezentatat – în primul rând – ca un gest de cultură.

Rubricile „Promisiuni” şi „Arhitecturi în creştere” prezintă şcolile de arhitectură din România şi birourile foarte tinere de proiectare care conving prin demers, abordare şi consecvenţă. „Nota de proiect” şi „actualitatea civis” doresc să preia pulsul unor realizări de proiectare cât şi al percepţiei publice a domeniului. În rubrica „itinerar de arhitect” sunt prezentate parcursuri arhitecturale capabile să dezvăluie privitorului, fermecător de disparat, exemple de costrucţii făcute de arhitecţi renumiţi: Marcel Iancu, Henrietta Gibory Delavrancea, Ion Mincu, Tiberiu Niga, Horia Creangă, etc. Alături de exemple de bună practică din toată lumea este urmărită o ilustrare abundentă a exemplelor din ţară. Astfel din anul 2012 au fost introduse numerele speciale Cluj, Brasov, Iaşi, Timişoara şi eventual Miercurea-Ciuc.

Teme. Revista ARHITECTURA are o tematică stabilită pe un an editorial. 
Numarul 1 din 2011 a fost disponibil la raft din luna mai 2011. 
Temele din 2011 au fost: CLIMATE, CULTURA DETALIULUI, RUPTURI, TRANSPARENŢE, AVANGARDĂ, NEGOCIERI/ COMPROMISURI. 

Temele autorizate de Senatul UAR pentru 2012 sunt: ALEGORII, MONUMEMTE / PATRIMONIU, TRANS-FORMĂRI, IMAGINI ŞI PERSPECTIVE / OGLINDIRI, MICRO ŞI MEGA ARHITECTURĂ, AGORA / SPAŢIUL PUBLIC

NOTĂ: Revista ARHITECTURA este până la data acestui raport de activitate - aprilie 2012 – singura revistă de arhitectură acreditată CNCS şi disponibilă în e-chioşc.

Echipa revistei a fost formată iniţial din 3 angajaţi (un secretar, un machetator şi un agent de marketing), un editor web şi un redactor-şef interimar.

Asistenţa financiară şi contabilă a fost asigurata de UAR. Asistenţa juridică a fost de asemenea furnizată de UAR.

În acest moment revista are 4 angajaţi cu normă întreagă şi 6 angajaţi cu jumatate de normă.

Baza materială. Echipa revistei ARHITECTURA 2011 a lucrat timp de 7 luni în condiţii improprii (4 oameni în 9, 3 mp cu un singur laptop şi două calculatoare fixe). În data de 7 noiembrie 2011 revista s-a extins în etajul 1 al imobilului din Calea Victoriei 126 (achiziiţiile au constat în 5 mese, 4 scaune, 8 corpuri de iluminat de birou şi 4 pendule, costuri suplimentare au derivat din igienizarea spaţiului). În data de 2 aprilie 2012 redacţia s-a mutat în două încăperi (eliberate de biroul TA şi al DT prin mutarea în Claderon 48). În data de 6 Aprilie 2012, câteva din echipamentele de lucru solicitate au ajuns în redacţie.
9. OBSERVATORUL URBAN 
Teme 

2008 - Apare primul număr al Buletinului informativ OU / 24 de pag. 
2009 - număr pilot on-line, Monumente şi zone protejate, Spaţiile verzi, Lucrează împreună arhitectura şi urbanismul în România? 

2010 – Transparenţa instituţiilor şi consultarea populaţiei, Zona metropolitană Bucureşti, de 15 ani pe hârtie, Bucureştiul vechi între ruină şi demolări ilegale.

2011 - Spaţiile Publice, Transport,  Rezidenţial urban, Peisajul urban.

Tiraj: ediţie printată limitată. Aprox. 500 de exemplare pe ediţie.

BIOU a fost distribuit către membrii UAR (prin secretariat), bucureşteni (prin intermediul librăriei Cărtureşti), diverselor biblioteci, organizaţii profesionale, ong-uri (la diverse evenimente), instituţii de învăţământ, primării, ministere (în număr redus). S-a ţinut o evidenţă aproximativă a difuzării acestora începând cu mijlocul anului 2010. 

Distribuţie online gratuită: http://observatorulurban.ro/Buletin-informativ.html
Site-ul

2007- Cumpărare domeniu www.observatorulurban.ro 
2008- Proceduri contractuale realizare site

2009 - Prime variante identitate vizuală şi  website, organizare site

   - 2.408 vizite, 1.573 vizitatori unici. Site-ul este funcţional din luna iulie 2009.

2010 -  Actualizarea website-ului, schimbarea serverului gazdă.

   - Subpagini: ştiri, Reportaje&Interviuri, Revista Presei, Proiecte Culturale, Studii&Publicaţii

         - Mutarea manuală a tuturor informaţiilor de pe vechiul website, propunerea unui nou layout şi simplificarea identităţii vizuale buletin şi site

   - Realizarea unei pagini pe Facebook (11.048 vizite, 7.224 vizitatori unici)

2011 - Corectarea unor disfunctionalităţi apărute în utilizare

   - 31.675 vizite, 19.743 de vizitatori unici

Comunicare. În anul 2008 s-au desfăşurat următoarele activităţi:
Lansarea unei teme de cercetare privind observatoarele urbane de către MDLPL, o conferinţă de presă legată de evenimentul expoziţional şi lansarea BIOU (media prezentă: Adevărul, Rompress, ProTV, revista "22"), o dezbatere publică ”Conştiinţă şi cultură urbană”, ICR, în colaborare cu ATU şi MDLPL participare în luna iunie la Street Delivery - 10 panouri, tema ”Grădini pierdute ale Bucureştilor”, Cerasella Crăciun

În anul 2009 s-au desfăşurat următoarele activităţi:

Fii un "observator urban" la seminar ACP – Arhitectura Context Peisaj, galeria Octav Doicescu, expoziţia: ”Bucureşti. Dezvoltare şi haos”, organizată în staţia de metrou de la Universitate, galeria Octav Doicescu – 20 de panouri cu exemple de inserţii negative în zone protejate -  parteneri Hotnews, Metrorex --> apariţii în presa: HOTNEWS, Evenimentul Zilei, România Liberă, Cotidianul, Adevărul, ProTv, Antena 3, Realitatea, NewsIn, Curentul, Ultima oră.

În anul 2010 s-au desfăşurat următoarele activităţi:

Iunie – Street Delivery – flyere de promovare, distribuţie bulletin informativ alături de ATU, noiembrie –sesiune de comunicări rezultate proiecte culturale OU, 11 apariţii în presă (HotNews, Adevărul, Puterea, România Liberă, Jurnalul Naţional)

În anul 2011 s-au desfăşurat următoarele activităţi: 

Iunie - Street Delivery – 6 panouri tip fişă de proiect- bune şi rele practici în zona Arthur Verona, distribuţie buletin informativ, Noiembrie – sesiune de cominicări rezultate proiecte culturale OU şi UAR, galeria Octav Doicescu, 4 apariţii în presă 

Relaţia cu instituţiile. Activităţile în acest sens s-au concentrat în fiecare an pe diverse participări la dezbateri,  propuneri legislaţie, regulamente, intervenţii în dezbateri publice, funcţionarea instituţiilor,  starea precară a patrimoniului construit, privind anchetarea unor nereguli, propuneri ameliorare situaţie, lobby pentru patrimoniu construit, bună practică în domeniul urbanismului,  cereri de clasare în LMI
În anul 2009  au fost înregistrate 65 documente în registrul de corespondenţă. La o adresă trimisă s-au primit 0,5 răspunsuri.

În 2010 au existat 208 documente în registrul de corespondenţă. La o adresă trimisă s-au primit 0,58 răspunsuri.

În anul 2011 au fost 154 documente în registrul de corespondenţă. Media de răspuns la adrese către instuţii, în cazurile în care acesta a fost cerut expres: la o adresă trimisă s-au  primit 0,97 răspunsuri (în practică reacţia instituţiilor este similară cu cea din 2010, media este mai bună deoarece a fost solicitat răspuns doar pentru sesizările şi propunerile importante, dar s-au primit răspunsuri şi la adrese pentru care nu au existat solicitări).

Parteneriate.  În anul 2010 a fost realizat un parteneriat cu Agenţia de Monitorizare a Presei. Informaţii de specialitate în cadrul proiectului “Parteneriat pentru buna guvernare, Capitolul III - Dezvoltarea Durabilă”, coordonat de AMP- Active Watch. De asemenea, la invitaţia ATU, Observatorul Urban Bucureşti şi-a prezentat activitatea în cadrul Universităţii de Vară Sibiu.
În anul 2011 au fost înregistrate 6 adrese către instituţii în care OUB-UAR era cosemnatar alături de diverse ONG-uri. Pe de altă parte, OUB a mediat colaborarea UAR cu ProDoMo pentru solicitarea clasării sediului ArCuB (str. Batiştei 14)

OUB începe să devină un reper de profesionalism, astfel i-au fost solicitate şi a formulat răspunsuri privind: marcarea pe planurile topo a zonei cu o lăţime de 100m de la limita unor monumente istorice, comparaţii de prevederi ale unor regulamente de urbanism, prezentarea succintă a unui demers de clasare al OUB, practica de a reconstrui reparatoriu o clădire de patrimoniu demolată abuziv.
Proiecte culturale finanţate de UAR prin OUB.
În 2009 au fost finanţate 7 proiecte:  Case care plâng I Bucureşti, Descoperă Bucureştiul ID I, Paralel CoopCluj I, Concertare Cluj, Grădini pierdute - Bucureşti, Poveşti din Bucureşti , Cartierul Mântuleasa, geografie mitică bucureşteană.

În 2010  au fost finanţate 7 proiecte: Case care plâng II  - Bucuresti, Case care nu mai plâng -  Bucuresti, Descoperă Bucureştiul ID II - Oraşul trăit de fiecare, Evaluarea performanţei spaţiilor publice -  Bucuresti, SOS Galaţi, Paralel CoopCluj II, Cartare ZLD Sud - Bucuresti.

În 2011 au fost finanţate 6 proiecte: Remember Bucureşti 2000, Manual: Protejarea patrimoniului cultural prin accesul la justiţie  - Bucuresti, Revitalizarea urbană orientată spre comunitate – Bucureşti, SOS Arhitectura de vilegiatura din oraşul Eforie – Constanţa, Parcelarea Bordei. Fişa obligaţiei de folosinţa a monumentelor istorice – Bucureşti, Habitat – Bucureşti.
10. RESORTUL ADMINISTRATIV 
Baza materială. Inventarierea anuală a bunurilor a fost efectuată la sfârşitul fiecărui an, fără a se constata lipsuri la inventar sau deteriorări de bunuri.
A fost evidenţiată creşterea constantă a tipăriturilor din dotarea bibliotecii prin achiziţii sau donaţii.

Fondul imobiliar. Pentru asigurarea unei funcţionări corespunzatoare a bibliotecii UAR şi a extinderii activităţilor sociale desfaşurate de arhitecţi, au fost achiziţionate - prin cumparare sau donaţie - mai multe imobile de locuit, cuprinse în lista monumentelor istorice sau în zone protejate istoric, după cum urmează:
Conacul Olari – Neamţu, comuna Parscoveni, judeţul Olt, construcţie monument istoric, achiziţionat prin donaţie de la moştenitorul legal.  Pentru a se putea introduce în circuitul economic şi turistic, în prezent se derulează pregatirea activităţii de proiectare pentru consolidare şi restaurare a construcţiilor componente ale ansamblului.  Incinta a fost mărită prin achiziţia de la deţinătorii învecinaţi a unor suprafeţe de teren agricol, pe care se poate desfăşura o activitate de producţie agricolă restrânsă.

Centrul Arhitectural şi de Cultură Urbanistică a UAR, situat în Bucureşti, str. J.L.Calderon nr. 48, construcţie amplasată în zona de Protecţie istorică Calderon, destinată mai multor funcţiuni, astfel: bibliotecă cu sală de lectură, depozite de cărţi şi tipărituri, spaţii pentru expoziţii de pictură sau sculptură, spaţii destinate întâlnirilor cu membrii UAR, spaţii pentru conferinţe sau proiecţii de materiale foto – video, spaţii pentru depozitarea diverselor colecţii de artă care alcătuiesc patrimoniul UAR.  Construcţia va adăposti şi redacţia revistei Arhitectura. Subsolul construcţiei se va amenaja ca spaţiu de depozitare pentru arhiva de personal, depozit curent pentru cărţile realizate prin editura proprie şi pregătite pentru expunerea cu vânzare.  Construcţia existentă a fost expertizată tehnic.

Pentru asigurarea necesarului de spaţiu pentru depozitarea cărţilor din patrimoniul bibliotecii este necesar a se extinde construcţia existentă cu un corp nou proiectat,  pentru care este în desfăşurare activitatea de proiectare şi obţinere a avizelor de specialitate.
Casa cu Blazoane, situată în comuna Chiojd jud. Buzău, monument istoric specific zonei, pentru care a fost realizat proiectul de consolidare şi restaurare din fonduri europene.  Construcţia va adăposti spaţii de creaţie, expoziţie şi odihnă, cu posibilităţi deosebite pentru dezvoltarea ulterioară şi extinderea activităţilor prin realizarea unui ansamblu de construcţii în incintă.
Casa de odihnă Sinaia, construcţie monument istoric, achiziţionată în vederea asigurării spaţiilor de cazare în oraşul Sinaia pentru membrii UAR.  Construcţia a fost expertizată tehnic, proiectul pentru amenajarea şi asigurarea spaţiilor de cazare fiind în curs de realizare.     
Reparaţii.  

Sediu central str. D.Dobrescu nr.5. Au fost necesare lucrări de reparaţii ale tâmplăriei din lemn din zona chicinetei din Secretariatul UAR, reparaţii prin înlocuire a pompelor din sistemul hidraulic de evacuare ape uzate din subsolul sediului (spaţiul cu destinaţia bar) şi a blocurilor de comandă electrică.
De asemenea au fost efectuate câteva lucrări de renovare a barului, după încheierea contractului de închiriere.
Sediu Calea Victoriei nr. 126. Construcţia deţinută de AFI – Primăria Generală a Municipiului Bucureşti a fost expertizată tehnic şi este încadrată la Clasa I de risc seismic, la data închirierii şi a mutării colectivului şi a bibliotecii UAR fiind necesare foarte multe lucrări de intervenţii la partea de construcţii, instalaţii electrice, termice, telefoane.

Astfel, s-au efectuat o serie de lucrări pentru realizarea unei instalaţii proprii de încălzire a spaţiului închiriat. 

De asemenea, învelitoarea spaţiului expoziţional „Octav Doicescu” a fost refacută în totalitate, din cauza infiltraţiilor fiind necesară şi refacerea racordului jgheabului la reţeaua pluvială pentru evitarea producerii de infiltraţii în spaţiul expoziţional şi al teatrului „Masca”. 

Patrimoniu mobil. Au fost efectuate achiziţii de mobilier pentru dotarea unor birouri, respectiv pentru redacţia revistei „Arhitectura”.
Pentru spaţiul din str.J.L.Calderon nr. 48 cu destinaţia birouri şi spaţiu expoziţional specializat, au fost achiziţionate dotări pentru asigurarea iluminatului specializat dar şi mobilier de birou pentru spaţiile de lucru care se amenajează în imobil, necesar personalului UAR.

Au fost achiziţionate rafturi metalice necesare depozitării arhivelor de personal şi arhivelor creaţilor de arhitectură şi ale arhitecţilor din cadrul UAR. 

Pentru asigurarea unor deplasări cu grupuri mici a fost achiziţionat un autoturism de tip microbus cu 8 locuri.  Până în prezent au fost efectuate mai multe deplasări la Conacul Olari – Neamţu din jud. Olt, în Bulgaria, Tulcea, Bacău, Sinaia.   

Biblioteca. Activitatea de inventariere a patrimoniului bibliotecii se află în derulare, cu transcrierea titlurilor şi a unui scurt rezumat şi cu înregistrarea în baza de date electronică pentru asigurarea  căutării titlurilor cărţilor, pe subiecte şi autori, mărimi şi formate ale cărţilor  şi a tipăriturilor a continuat prin achiziţionarea unui sistem electronic avansat, care oferă posibilitatea grupării cărţilor şi a găsirii acestora pe teme şi autori precum şi conlucrarea cu alte biblioteci similare din ţară. 
11. SC. ”ARHIBOLTA” SRL 
Intenţii. UAR oferă actualmente anumite servicii membrilor săi, servicii cofinanţate din fonduri cu caracter public. Pentru a asigura mai departe aceleaşi sau alte servicii depinzând în mai mică măsură sau deloc de sprijin din afară, Senatul a decis înfiinţarea unui SRL la care UAR este unic administrator. Societatea comercială ”Arhibolta”, înregistrată în vara lui 2011,  si-a început activitatea la data de 17 ianuarie 2012 prin numirea directorului general si crearea infrastructurii funcţionale. Începând cu luna martie  2012 au fost demarate lucrările pe bază de contracte,  în conformitate cu obiectele de activitate al societăţii. (ir)
Publicaţii. Pentru editură s-a întocmit  planul editorial pe anul 2012 şi a fost obţinut dreptul de editare pentru 10 titluri de carte, începându-se munca de depistare a altor lucrări de interes arhitectural. Există intenţia ca  unele materiale rezultate din proiectele culturale pe anul în curs (albume, monografii, pliante turistice) să fie editate la ARHIBOLTA 1891. In acelaşi sens a fost preluat  materialul în format electronic  pentru editarea unei cărţi privind operaţiunea de restructurare a unui teritoriu din Capitală pentru realizarea Noului Centru Civic (1982-1989).
Librărie. Pentru promovarea unei librării - anticariat de specialitate (Arhilibra) s-a început analize de piaţă, stabilirea intereselor, poziţionarea posibilă pe piaţă, posibilităţi de promovare. A fost încheiat un contract de consignaţie pentru vânzarea unor lucrări existente în depozitele bibliotecii UAR, s-au achiziţionat lucrări recent apărute (Arhitecţii şi diaspora, Clujul în proiecte). Din aceleaşi depozite sau din alte surse vor fi preluate publicaţii mai vechi (numere din revista Arhitectura dinainte de 1989, din publicaţii profesionale străine etc.) Tot aici se va desface actuala revistă Arhitectura.(ir)
Proiectare/consultanţă.
A fost încheiat contractul pentru întocmirea unui Studiu de Fezabilitate – Conacul Neamţu –Olari, activitatea fiind in derulare. Urmează a fi încheiate contracte de proiectare in faza DTPT pentru lucrări de reparaţii şi amenajare la clădirea CCA (cu participarea membrilor UAR.)  şi de întocmire a studiului istoric pentru  clădirea din Calderon 48 .Urmează a fi făcut abonament pentru participare la licitaţii , fiind constituita o echipă de lucru pe baza de convenţii civile, pentru toate specialităţile. In funcţie de contracte , vor fi apelate toate aceste servicii înregistrate într-un portofoliu.(ir)
Arhitour. Se are în vederea reluarea tradiţionalelor deplasări documentare ale UAR, adaptate noului context de după 1990. Acestea vor fi inaugurate prin organizarea unor excursii la Balcic, Bulgaria. (Pregătirile pentru această primă deplasare sunt în curs.)  Se au in vedere, într-o primă etapă, excursii documentare şi de studii pentru membrii UAR si studenţi, nu numai arhitecţi. Pregătirile vizează vizitarea ansamblului bisericilor de lemn din Maramureş precum şi ansamblul fortificaţiilor bisericeşti din jurul Sibiului. In raport de rezultate se vor aborda şi alte complexe turistice.(ir)
12. COMISIA DE ARBITRAJ

Înfiinţarea Comisiei de Arbitraj a fost aprobată prin Hotărârea Conferinţei Naţionale Extraordinare a UAR din 10 Octombrie 2009.
Comisia are trei membri aleşi: arh. Dumitru Florescu, arh. Cornel Taloş, arh. Gruia Popescu.

În prima şedinţă a comisiei din data de 14.01.2010, preşedinte a fost desemnat arh. Gruia Popescu iar vicepreşedinţi arh Dumitru Florescu si arh. Cornel Taloş. În această şedinţă a fost luat în discuţie un prim text propus pentru regulamentul de organizare şi funcţionare a Comisiei. S-a stabilit ca domnul arh. Gruia Popescu să preia materialul în discuţie, pentru a-l restructura în sensul unor precizări mai cuprinzătoare a activităţilor ce incumbă Comisiei, în vederea adoptării lui.
În urmatoarele 5 şedinţe ale Comisiei au fost analizate prevederile acestui material, încercându-se evitarea conflictelor de formulare cu prevederile Codului de Procedură Civilă şi a Regulamentului Comisiei similare a Ordinului Arhitecţilor

S-au constatat în acest sens o serie de dificultăţi de structurare a Regulamentului de funcţionare a Comisiei. Materialul rezultat ca Regulament de organizare şi funcţionare a Comisiei, defineşte regulile de funcţionare a acestuia ţinând cont de constrângerile amintite.

În ceea ce priveşte activitatea de soluţionare a unor diferende sau litigii, trebuie spus că speranţele domnului Preşedinte al UAR, prof. Arh. Petre Derer, s-au confirmat, în sensul că nu au existat astfel de cazuri supuse Comisiei.

13. ALTE ACTIVITATI 
Cooperarea cu asociaţii profesionale. Au existat contacte frecvente (insuficient aprofundate) cu OAR: în problema Muzeului Arhitecturii, a susţinerii  reciproce a  unor poziţii publice şi proiecte (precum Centrul Cultural din Suceava), privind sprijinul pentru organizarea BNAB etc. UAR a colaborat cu Filiala Bucureşti a OAR, sprijinind organizarea unor concursuri (ansamblul Catedralei Patriarhale, Piaţa Universităţii din Bucureşti) care vizau corectarea unor hotărâri ale PMB, susţinerea poziţiei vis-a-vis de alte intervenţii discutabile (Pasajul din Piaţa Presei Libere) etc. 
Colaborarea în ANUC. In anul 2010, UAR a deţinut preşedinţia anuală alternativă în cadrul Alianţei Naţionale a Uniunilor de Creaţie. In această calitate s-a confruntat cu problema Legii Timbrului Cultural, nereuşind să asigure un consens privind soluţia (statu-quo, modificare şi completare, înlocuire). USR şi UCMR au urmat un demers propriu care, probabil, le va rezolva incapacitatea de colectare, dar care a fost prilej pentru parlamentari să schimbe alte prevederi (d.e. scoaterea de sub regimul taxării a investiţiilor publice).  UAR a susţinut aprofundarea conlucrării dintre uniuni, inclusiv prin utilizarea ”site”-ului existent, dar subutilizat.
Conlucrarea cu organizaţii obşteşti. Un capitol nou în activitatea UAR o constituie contactele cu mai multe ONG-uri din Capitală (grupate în Platforma pentru Bucureşti) şi din ţară (Cele mai frumoase sate). Conlucrarea constă în sprijinirea reciprocă a unor poziţii şi proiecte, alocarea de fonduri (premii pentru Prietenii Şcolii Centrale, editarea unui Abecedar pentru îngrijirea monumentelor, realizarea unui ”site” pe probleme juridice la Salvati Bucurestiul etc.). Contactele sunt aleatorii, dar merită văzut dacă se justifică încheierea unor protocoale de colaborare.
Prezenţa în media. Din proprie iniţiativă, solicitată de alte organizaţii ori aderând la punctele acestora de vedere, UAR a luat poziţie faţă de diverse evenimente ori situaţii interesând aspectele culturale ale profesiei. Intre aceste luări de poziţie sunt de amintit cele privind concursurile publice, spaţiile verzi urbane, proiectul Dâmboviţa Center, extinderea Palatului Ştirbei, ambele din Bucureşti, proiectul RMGC de la Roşia Montană, operaţia de restructurare urbană Diagonala Uranus, subtraversarea din Piaţa Presei Libere din capitală. Nu s-a înregistrat nici un succes, administraţia publică dovedindu-şi deplinul autism.

Comunicarea.  Un palier deficitar în activitatea UAR o reprezintă contactele interne şi exterioare. Incercările repetate de a angaja o persoană care să întreţină ”site”-ul, redactează procesele verbale ale şedinţelor, răspunde de conţinutul BIUAR, care păstrează legătura cu filialele şi membrii, cu alte asociaţii, cu institutele culturale, administraţia publică, care se ocupe de felicitări, anunţuri, calendare etc. au rămas fără rezultat. Pe de altă parte, Comisia Economică n-a fost de acord cu oferta, provenită de la o firmă din Sibiu, de organizare a unei reţele de ”site”-uri centru-filiale teritoriale ale UAR.
14. PERSPECTIVE 
Potenţial. Uniunea Arhitecţilor din România include un număr important de membri, între care şi o serie de personalităţi, se bazează pe un corp tehnic-administrativ care-i cunoaşte problemele, dispune de o bază materială relativ adecvată şi de resurse financiare notabile. In aceste condiţii poate juca un rol mult mai important în cadrul intelectualităţii tehnice şi a breslei. Pentru aceasta trebuie să–şi actualizeze modul de organizare prin implementarea serioasă, cu bună credinţă, a principiilor democraţiei, a descentralizării regionale (inclusiv monitorizarea resurselor), asigurării egalităţii de şanse, garantarea transparenţei decizionale. 
Expertiză. În ultima legislatură a fost extinsă baza materială, constituindu-se un cadru stimulator pentru diversificarea activităţilor membrilor UAR în plan cultural şi social.  De confortul asociat acestor activităţi pot beneficia nu numai generaţiile mai înaintate dar şi membrii tineri în număr treptat mai mare, preocupaţi, între altele, şi de transferul de ”know-how”. Inafara avantajelor proprii, membrii UAR pot acţiona şi în folosul colectivităţilor locale, care, confruntate cu degringolada unei tranziţii care nu se mai termină, au nevoie de asistenţă tehnică şi consultanţă estetică.
Complementaritate. O clarificare a specificului activităţilor UAR complementar cu particularităţile OAR, cu care e silită să colaboreze mai bine (dar pe care îl şi poate monitoriza în plan profesional), este absolut necesară. De asemenea, pentru atingerea obiectivelor înscrise în statut, este vitală activarea tuturor energiilor latente ale membrilor săi asociaţi în filiale judeţene şi euroregionale. Rostul ar putea fi asigurarea unui confort social şi cultural prelungit pentru fiecare membru al său la nivelul adecvat prezentului, creşterea prestigiului profesiei şi stimularea ameliorării cadrului general de viaţă a colectivităţilor locale.
15. ANEXE

1. Situaţia membrilor UAR pe regiuni şi judeţe la 31 decembrie 2011
2. Şedinţe ale forurilor de conducere
3. Lista actelor emise între 2008 – 2012
4. Situaţia organizării teritoriale a UAR în aprilie 2012
5. Tabel sintetic privind proiectele sprijinite din TA
6. Lista expoziţiilor

7. Sprijin social
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