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Art Out – revistă de artă, arhitectură, patrimoniu şi restaurare
www.artout.ro


Comunicat de presă

Art Out organizează cursuri de istoria arhitecturii în perioada ianuarie-februarie 2014

Art Out dorește să reunească toți pasionații de artă și să deschidă orizontul artistic al celor neinițiați. Împreună, putem cunoaşte din tainele vechilor maeştri, putem afla istoria unor  monumente şi a unor edificii. Putem învăţa, descoperi şi experimenta fascinantul drum al discursului arhitectural prin intermediul cursului pe care îl pregătim.
Acest curs reprezinta cea mai buna oportunitate de dezvoltare personală şi profesională pentru fiecare. Poţi să te bucuri tu de această şansă sau să o daruieşti celor dragi ţie, oferindu-le cadou acest curs inspiraţional. 
· Curs istoria arhitecturii  

Descriere generală:

Cursul reprezintă o incursiune frumoasă şi plăcută în fascinanta lume a istoriei arhitecturii şi se adresează tuturor celor care vor să descopere ceva nou.

Predarea este centrată pe fiecare cursant în parte, pe nevoile şi interesele sale. Cursul se bucura de o metodă novatoare, ancorată în realitatea cotidiană, cu un accent crescut pe legăturile dintre curentele şi stilurile istoriei artei. 

Ceea ce este cu totul nou la acest curs este că nu există limită de vârstă. Astfel, părinţi, copii, bunici, tineri studenţi şi absolvenţi – toţi vor putea să colaboreze în cadrul acestui curs modern, adaptat scenei artistice actuale.

Trainer: Laura Lucia Mihalca – istoric de artă, artist vizual
Număr şedinţe: 5

Şedinţele sunt de câte două ore fiecare.

Program desfăşurare curs: miercuri, orele 18.00 – 20.00

Data începere curs: 13 ianuarie
Pentru detalii despre costuri, oferte cu discounturi şi despre programa cursurilor accesaţi:

http://artout.ro/reviste/blog/curs-de-istoria-arhitecturii/
Partenerii proiectului sunt:

Parteneri: AEGEE, Coffet, Liga Studenţilor Români din Străinătate, Rendez-vous, Şcoala de Valori, Uniunea Arhitecţilor din România

Parteneri media: 121.ro, Agenţia de Carte, Apulum, Artindex, Arhimania, Autentici.ro, Bookaholic, Calendar de evenimente, Casa Construct, Clinic TV, Clubul Presei Transatlantice, Cooperativa urbană, Deco şi eco, Diva hair, Edu news, Iqool, Ziarul Metropolis, Observator cultural, Online Student, Pr wave, România fashion, Raftul cu idei, Red House, România Pozitivă, Salon TV, Studentul.net, Suntparinte.ro, Ultima Oră, Veioza Arte, Zeppelin.

Laura Lucia Mihalca, artist vizual, curator şi jurnalist, a organizat numeroase expoziţii personale şi colective, la nivel local şi naţional, colaborând de-a lungul timpului cu o serie de instituţii cultural-artistice de prim rang şi cu un număr impresionant de artişti contemporani consacraţi. Curator a numeroase expoziţii, a absolvit Facultatea de Istoria şi Teoria Artei din cadrul Universităţii Naţionale de Arte din Bucureşti. S-a remarcat drept unul din cei mai activi tineri curatori din România, cu evenimente şi expoziţii organizate în întreaga ţară. În ianuarie 2011 a fondat revista Art Out, al cărui director şi redactor-şef este şi în prezent.

 Art Out este o revistă de artă, arhitectură, patrimoniu şi restaurare. Fondată în ianuarie 2011, revista a evoluat prin colaborări cu specialişti din ţară şi din străinătate, devenind una din  revistele recunoscute la nivel naţional în plan cultural - artistic. Totodată, de-a lungul celor trei ani de activitate, revista Art Out a dorit să devină unul dintre promotorii artei româneşti organizând evenimente cultural-artistice dedicate publicului larg.

CONTACT: Laura Lucia Mihalca: laura@artout.ro, telefon: 0747060128.
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