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Incubatoare de coexistență
[bookmark: docs-internal-guid-dba3ac86-7fff-71ba-5f]Descrierea evenimentelor conexe
Evenimentele conexe privesc diseminarea și problematizarea temei propuse cu scopul de atragere a publicului din medii cât mai diverse. Acestea vor avea ca material suport fotografie, film, mostre de instalații artistice pentru înțelegerea și chiar încurajarea tendințelor de revendicare și integrare a diverselor habitate naturale în arealul urban.
1. Concurs fotografie
La sfârșitul lunii februarie se va lansa un concurs de fotografie pe tema coexitenței, care are ca scop invitarea publicului specializat și nespecializat la implicarea activă în procesul continuu de căutare a situațiilor de coexistență. Concursul va cataliza participanții într-un laborator de experimentare și imersare în diverse peisaje juxtapuse cu țesutul urban unde acestea pot fi integrate. Concursul va fi lansat online, participanții având la dispoziție șase săptămâni pentru a reliza materiale fotografice, ce vor fi analizate de un colectiv format din trei jurați, care vor alege cele mai potrivite imagini. Acestea vor fi expuse la sediul UAR în cadrul unui eveniment de prezentare a rezultatelor acestei prime tentative de cercetare a temei propuse. De asemenea fotografiile alese vor fi expuse la Galeria IRCCU din Piața Santa Fosca și publicate în catalogul expoziției.
2. Lansare material video
În 15 aprilie se va lansa online un material video pentru prezentarea temei generale a coexistenței. Scopul este diseminarea extensivă a incubatorului de coexistență și conectarea publicului la ectivitatea echipei. 
3. Romanian Design Week
În perioada 12-21 mai are loc Romanian Design Week, în cadrul căreia se va realiza o expoziție relevantă pentru publicul specializat format din arhitecți, designeri, peisagiști și nu numai. Acesta va conține fragmente din expoziția finală și elemente din laboratorul care a  angrenat diverși actori anterior, în încercarea de a arăta procesele și tendințele contemporane în crearea de medii hibride ale habitatelor umane și naturale. În acest sens a fost semnat un parteneriat cu The Instiute.
4. Vernisaj expoziție Bienala de la Veneția
La vernisajul expoziției din Veneția, care va avea loc în 20 mai, vor fi invitați să participe proiectanți, specialiști preocupați de mediu, membri ai administrației și publicul larg. Aceștia vor putea fi imersați în peisajele prezentate stilizat și angrenați în discuții pe marginea subiectului. 
5. Prezentări și workshopuri
Pentru implicarea studenților se vor realiza prezentări ale temei la facultăți de arhitectură și peisagistică. Se vor organiza workshopuri pentru reproducerea la scară redusă a laboratorului de investigare a coexistenței fregmentelor de mediu natural și țesut urban. Studenții vor analiza exemplele propuse de cei cinci expozanți precum și premisele dezvoltării în viitor a unor demersuri asemănătoare. Aceștia vor avea posibilitatea să conștientizeze importanța spațiului verde în oraș și cum acest spațiu poate implica o paletă largă de actori pentru revendicarea și integrarea lui în țesutul urban existent sau planificat.
6. Tururi ghidate
Pentru angrenarea publicului larg, în special al locuitorilor din zonele analizate, se vor organiza tururi ghidate unde se vor exemplifica conceptele discutate, se vor ridica probleme și întrebări despre cum ar putea arăta și funcționa orașul în viitorul mai mult sau mai puțin îndepărtat prin integrarea diferitelor forme de (co)existență și habitate. 
7. Expoziții itinerante
După încheierea Bienalei la sfârșitul lunii noiembie se vor organiza expoziții itinerante la Sediile UAR și OAR, precum și la Centrul de Interes din Cluj, pentru ca publicul interesat șă le poată explora. Mai mult, vor exista premisele pentru a se discuta concluzii, impresii și premise pentru viitor.
